Poznamky k testu z 2.11.2009 (JAP201a):
Nékolik obecnych poznamek:

o Slovesa §7 —,,ptjcit* (napi. HMHZE L TF IV, —,Pijéte mi, prosim, sto
jent.) a f& 1V % —  (vy)pGjéit si* (napt. ZNZEED THLWLWWNTT DY, —,,Smim si
toto pij¢it?*). Pokud vam to pomiize, miizete si zkusit asociovat &9~ s anglickym
Jend“a f Y % s anglickym ,,borrow*.

e Jakékoliv gramaticky spravné feseni piekladu, které plnilo zddanou pragmatickou
funkci, jsem hodnotil jako spravné. Promluva ,,rdd bych si ptjcil...* tedy mohla byt
pieloZena riizn&. Napi. pomoci potencidlu v otazce ( [~fE0 HLE T2 | —

., Mohu si pjéit...?*), pomoci deziderativu s explikatorem ( [~f&V 72\ AT
9, | —,,Chtél bych si plij¢it...*), pomoci dotazu na svoleni ( [~f ¥ TH T
T | —,.Smél bych si plijéit...?*) apod.

e Ve vétsing piipadl jsem pokladal za ponékud nevhodné (€1 neptirozené) omluvy, které
jste pouzili v druhé replice (,,Je mi to moc lito, ale...*). Nehodnotil jsem to jako chybu,
ale dovolim si na toto téma promluvit na stfedecnim cviceni.

e Spousta z vas piekladala ,,nemohu piijit* jako 171} £+ /. Za chybu jsem to
nehodnotil, ale domnivam se, zZe rozdil mezi ,,jit* a ,,pfijit* je v estin€ piiblizné stejny
jako mezi 17 < a 2K % v japonsting (véta méla samoziejmé otestovat, zda dokazete
vytvofit potencial od nepravidelného slovesa 3 %).

o Jesté i tentokrat nékteti z vas doplnili kontextovou partikuli % tam, kde bylo v zadani
doplnit partikule padové. Jeste jednou (snad naposled) na téma klasifikace zakladnich
partikuli promluvim na stfede¢ni hoding.

e Drtiva vétsina z vas se nechala chytit do pasti dichotomie partikuli 7% a %
v tranzitivnich/intranzitivnich konstrukcich. Pieklad z japonstiny vam potom naprosto
neodpovidal japonské véte s dopln€nou partikuli. Budiz to pro véas poucenim, Ze ani
japonstina se neda d¢€lat slepé strojove, nybrz jedin€ s ohledem na vyznam a situacnost.
P.S.: Pfipravte se na to, Ze ve stiedu se budu ptat na vyznam véty BRI AZEHR
L7zATY, | .

Hodnoceni:

335897 — Zameénila jste slovesa ,,piijcit si*“ a ,,p0jcit*. V prvni véte jste nedodrZela zdvotilost
(nenechte se mast tykanim) a k intranzitivnimu ,,byt vychlazeny* jste doplnila partikuli %-.
Jinak solidni vykon.

330821 — Netrefila jste sloveso ,,ptj¢it si* a k intranzitivnimu ,,byt vychlazeny* jste doplnila
partikuli % . Jinak solidni vykon.

330940 — Nevhodné jste uzil konstrukci [~TH % | (jisté jiz vite, Ze nevyjadiuje
potencial) a tyka se vas chybné vyznamové uziti partikule % v tranzitivni véte.

321398 — Zda se, ze k uziti [~A T3 | Vas ziejmé nepiimé&ju. Také se Vas tyka pripad s
%, ale jinak p&kny vykon.

321959 — Tyka se Vas uziti partikule % v intranzitivni konstrukci. Vyraz nejistoty ¢i dohadu

TL X 9 nelze uzit u deziderativu v prvni osobé& (lovék si je pieci vzdy jisty tim, co sam
chce). Jinak dobré.



343536 — Slabsi vykon. Potencial jste uzila i tam, kde byt nemél (a chybné utvoreny). Tam
kde byt mél, jste pouzila chybné sloveso (a navic chybné utvotreny). Také se Vas tyka ptipad
partikule % .

330878 — Tyka se Vas partikule % v intranzitivni vazb& a par drobnosti. Jinak ale dobry
vykon.

103420 — Tyka se Vas rozdil mezi ,,pajcit si“ a ,,paj¢it, a také piipad s partikuli % . Jinak
solidni vykon.

330873 — Netrefil jste demonstrativum (& D lze jenom t&€zko piekladat jako ,.toto*, viz Genki,
lekce ¢. 2). Vyraz T% se uziva pouze na zacatku véty (a ve specifickych kontextech), nikdy
ne uprostied souvéti. Partikule [ tam, kde jste ji zasadil, by sice kontextov¢ ladila, ale
nejedna se o partikuli padovou.

219661 — Tyka se Vas rozdil mezi ,,pajcit si“ a ,,puj¢it™, a totéz, co 330873 s partikuli (<.
261115 — Zameénila jste 79 a 7>V % . Partikule |d neni padova, ale jinak dobré.
325106 — V podstaté bez chyby.

323888 — Utvoril jste nespravny tvar potencidlu slovesa 7. Jinak OK.

263692 — Zcela nevhodné jste uzila slovesa & 5 9.V 9. lekci uebnice Genki si miZete
ov¢efit vyznam tohoto slovesa, ale budeme se jim jesté hloubéji zabyvat v nésledujici lekci. O
partikuli £ viz vyse.

V minulém komentafi jsem omylem uvedl, ze se uvidime v utery. M¢l jsem samoziejmé na
mysli stfedeCni cviceni (v Gtery mivame cviceni s 1. ro¢nikem). Omlouvam se.

J. Matela



